



**Общественное объединение «Общество дерматовенерологов,  
дерматокосметологов и лепрологов»**

Email: [sosderma2014@bk.ru](mailto:sosderma2014@bk.ru)  
[www.oddl.kz](http://www.oddl.kz)

Исх. № 19 от 17.01.2022г.

**Всем заинтересованным лицам**

**ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО**

**30 Января – Всемирный день помощи больным лепрой**

ОО «Общество дерматовенерологов, дерматокосметологов и лепрологов» информирует о проведении **ежегодной благотворительной акции помощи – 30 января – Всемирный день помощи больным лепрой** совместно с РГП на ПХВ «Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний».

Всемирный день помощи больным проказой (лепрой) отмечается ежегодно в последнее воскресенье января. В 2022 году он приходится на 30 января. Учрежден Всемирной организацией здравоохранения в 1954 году с целью обратить внимание к проблеме социальной защиты больных проказой, их реабилитации и реадаптации, оказания помощи инвалидам и малообеспеченным семьям больных и др.

Лепра – болезнь Ханзена (устаревшее название проказы) – это из древнейших заболеваний, известных человечеству, хроническое инфекционное заболевание человека, вызываемое микобактериями лепры, характеризующееся разнообразными по клиническим проявлениям грануломатозными поражениями кожи, слизистых верхних дыхательных путей, периферической нервной системы, костно-мышечного аппарата и внутренних органов. В случае поздней диагностики (несвоевременное начало лечения) болезнь приводит к тяжелой инвалидизации.

Несмотря на медицинское лечение лепры, она до сих пор является причиной стигмы и дискриминации. По данным ООН, сотни тысяч человек, в первую очередь, женщин и детей, страдающих лепрой, живут в изоляции и подвергаются различным формам дискриминации:

В нашей стране лечебным, консультативным, организационно-методическим центром по лепре является ГУ "Казахский республиканский лепрозорий" МЗ РК. Сотрудники лепрозория совершенствуют методы диспансеризации и реабилитации состоящих на учете больных, а также работают над расширением прав и возможностей людей, страдающих от лепры. В Республике Казахстан за последние 10 лет выявлены 4 новых случая заболевания, на начало 2017 года проживают всего 401 больных лепрой.

**Председатель ОО «ОДвДкЛ»**

Контакты: [sosderma@bk.ru](mailto:sosderma@bk.ru) +7 701 538 7012

**С.А. Оспанова**

